

北醫大校有長照事業：杏芳和菽禾居家式長照機構，3月正式啟動服務！

北醫大管理顧問股份有限公司旗下的居家式長照機構，杏芳居服、菽禾居服於 2021 年 3 月正式開幕，與臺北醫學大學附設醫院、萬芳醫院、雙和醫院等三家附屬醫院攜手開創長照服務，從醫療到照顧整合新局面。其中杏芳居服提供便捷快速的一站式轉銜服務，聯合訪視與交接個案服務，積極串連起北醫體系於文山區周全照顧起點。菽禾與社區健康小站合作配搭，更是雙和醫院出院病人初次使用長照服務的新銜接點。

在面對急速邁向超高齡社會、照顧人手短缺日趨嚴重的問題，臺北醫學大學為掌握照顧產業鏈與科技發展的藍海，提前串聯病前的「預防失能」、病後的「生活復能與重建」趨勢，肩負起社區整合照顧的社會責任。由北醫大管顧公司設立的杏芳居家式長照機構、菽禾居家式長照機構，成為本校附屬醫院的共好機構。



【上圖：杏芳居家式長照機構開幕，前排左起北醫附醫張詩鑫副院長、雙和醫院劉燦宏副院長、吳介信副校長、李飛鵬副校長、萬芳醫院戴裕庭副院長、北醫大管顧公司林家瑋總經理及三院預防醫學暨社區醫學部紛紛蒞臨祝福】



北醫大管理顧問股份有限公司，由李飛鵬副校長擔任董事長，外科學科林家瑋教授任總經理、高齡健康管理學系楊舒琴老師任副總經理，以「悠然如常的生活」為職志方向，從衰弱預防到失能照顧，承擔連接體系內校院長照資源專長整合的重任，以現有長照政策模式和量體為出發，除了銜接出院病人快速獲得正式的長照服務外，更重視社區民眾的多元需求，強調跨領域、科技新創合作發展及人才培訓。【左圖：居家的環境改造與工具應用，可以讓照顧變輕鬆；而優質的居家服務團隊則能開創北醫長照新版圖】

相信透過聯合各學院系所及醫院內連續性照顧的創新方案，加諸外部的合作夥伴經營模式，開展北醫在長照事業的特殊性，發揮獨創的事業版圖特色。目前亟需年輕新血加入，共創新事業，開創各種服務設計和整合的契機，期待有志一同的北醫人加入「大北醫長照」LINE 群組討論社群，共創新契機。【下圖：茹禾居家式長照機構開幕，前排左起北醫附醫社區醫學部呂忠穎副主任、北醫大管顧林乾閔董事、李飛鵬副校長、吳介信副校長、雙和醫院劉燦宏副院長、醫大管顧林家瑋總經理及三院預防醫學暨社區醫學部紛紛蒞臨祝福】



(文/是業發展處·北醫大管理顧問股份有限公司)